

КАК ЖИВЕМ

Михаил Корб: от списка Сависаара пострададут интересы простых таллиннцев

Стрелцы очень целеустремленные, и вам, по сути дела, группа поддержки нужна только в том случае, если она руководствуется здравым разумом. Вы легко подпадаете под эмоциональное воздействие своего окружения, а среди участвующих и советующих могут быть не только доброжелатели. Когда вы назначаете человека своим «другом», вы даете ему в руки меч, и этим мечом он может либо защитить вас, либо нанести удар в спину.

Козерог

Каждый вечер напишите три самые важные задачи, которые вы должны решить завтра. Когда вы спите, ваше подсознание будет работать над лучшими решениями ваших задач, и тогда следующий день будет проходить более гладко на протяжении всего месяца. Ваш август богат на вещие сны, и судьба постоянно будет посылать вам знаки, которые вы должны замечать и уметь читать. Переставьте мебель в спальне и поменяйте свою подушку, если ей больше чем три года, зачехлите свое одеяло в яркий пододеяльник и спите на правом боку. Пришло время, когда вы получите ответы на многие вопросы. Как правило, наиболее восприимчивы к тонким вибрациям Вселенной считаются знаки Земли. Вам показаны долгий здоровый сон и размеренный неторопливый образ жизни. Ваше подсознание открывает вам свои объятия в августе, и часто решения придут оттуда, откуда вы и не ждали. Удачи, счастливых!

Водолей

Уже поздно возвращаться назад, чтобы всё правильно начать, но еще не поздно устремиться вперед, чтобы правильно закончить. Обратите внимание в августе на движение на дорогах, и даже если вы не за рулем, но пешеход — вы всё равно участник движения. Вам следует удвоить внимание, и старайтесь свою жизнь планировать, чтобы всё делать вовремя. Чаще смотрите на часы и не опаздывайте на свидания, важные встречи и в принятии ответственных решений. Если вы дружите с тайм-менеджментом, то расписывайте свои дела на следующий день, чтобы своевременно вносить коррективы, если это потребуется. Жесткий регламент и четкий режим помогут вам в августе в достижении хороших результатов. Кстати, вам может так понравиться каждодневное планирование, что вы сделаете это своей чертой характера. Такой подход я только приветствую потому, что гораздо легче идти по жизни, зная о том, каким будет твой последующий шаг.

Рыбы

Представления о том, как всё должно быть, мешают тебе наслаждаться тем, как всё есть на самом деле. В вашей жизни сейчас не самый сложный период, бывало и похуже, но вы от чего-то опустили руки и приуныли. Не стоит! Но и увлекаться моделированием того, как должна развиваться беспечная жизнь, тоже не следует. До начала августа вы пребывали в «стоячей» воде, в позиции ожидания, а сейчас дунули ветры августа и понесли вас в пучину бурную, пенную. Случаются события, которые послужат толчком, и ветер перемен вынесет вас. Но помните — чем больше вода, тем больше опасностей она в себе таит. Вы натуры увлекающиеся и с радостью примете перемены, но будьте осторожны. Я бы рекомендовала исключить алкоголь и неоправданный риск и направить свой потенциал и открывающиеся возможности на созидательный труд и благие деяния.

► До местных выборов остается больше двух месяцев, но атмосфера вокруг них становится всё напряженнее, и главной темой сегодня стало желание Эдгара Сависаара составить свой собственный избирательный список. Поделитесь своим видением ситуации «Столица» попросила генерального секретаря Центристской партии Михаила Корба.

Борис Тух
boris.tuch@tallinniv.ee

Искать точки соприкосновения — во имя избирателей

— Как вы оцениваете сложившуюся на сегодня политическую ситуацию? — Она меня расстраивает. Причин для этого несколько. Самая главная — что в этой ситуации больше всего пострададут интересы простых таллиннцев. Складываются предпосылки к тому, что люди перестанут ориентироваться в вообще-то довольно стабильной ситуации, окажутся в растерянности: за кого голосовать, и эта путаница и неопределенность навредят в первую очередь самим избирателям.

«Партия всегда поддерживала бывшего председателя, но, к сожалению, кажется, что Сависаар отказывается от поддержки родной партии».

Во-вторых, неясно, зачем нужен альтернативный избирательный список. Сегодня нет никаких препятствий и ограничений к сотрудничеству. Об этом свидетельствуют недавние события.

Пример депутата Европарламента Яны Тоом показал, что не расхождения во мнениях по определенным вопросам, а стремление и возможность не идти на конфликт, а, наоборот, договариваться, находить компромиссы — это и есть настоящее искусство политика. Можно и нужно отстаивать интересы своего избирателя, находя точки соприкосновения, договариваясь.

— Тем более что Яна Тоом путем переговоров добила включения в избирательную программу Центристской партии предложенных ею пунктов...

— ...И несомненно, что благодаря этому наша программа стала интереснее, достойнее, и теперь в ней учтены интересы самого широкого круга избирателей, фактически — всех таллиннцев. От этого выиграет избиратель. От конфронтации он только проиграет.

Партия не хочет, чтобы Эдгар Сависаар отдался от нее

— Очень многим нашим читателям не совсем понятны мотивы, которыми руководствовался Эдгар Сависаар, решив возглавить свой список. Ведь, насколько можно судить со стороны, Центристская партия призвала и признает в нем великого человека и политика...



Иллюстративное фото. Генеральный секретарь Центристской партии Михаил Корб.

— Партия относится и будет относиться к нему с большим уважением. Он внес очень большой вклад в становление и развитие партии, и партия очень не хочет, чтобы он от нее отдался. Он сделал свой выбор, но мы всё равно будем глубоко уважать его, независимо от того, в каком направлении пойдут дальнейшие события.

Причин для обиды на партию у него не должно быть. Когда правление партии начало составлять избирательные списки, Эдгар Сависаар был первым человеком, к которому поехал Юрий Ратас, чтобы предложить ему первое место в избирательном списке по Таллинну. Ему предлагалось выбрать любой район, по которому он хочет баллотироваться; словом, все возможности для него были открыты. Но он всё медлил с ответом. Сейчас первые номера в районах утверждены, им предстоит формировать свои команды, управлять всей избирательной колесницей, и первые номера — люди, которые отлично справятся с этой задачей.

Но предлагаемый до сих пор первый номер в общегородском списке партии — это в первую очередь свидетельство об уважении и признании, которые оказываются человеку. Это место достойное и символическое, оно говорит о признании лидерства, выше этого ничего нет. И я думаю, что Сависаар, как человек, который очень многое сделал для развития Таллинна, достоин этого места. Партия всегда поддерживала бывшего председателя и пыталась найти лучшие решения. К сожалению, однако, кажется, что Эдгар Сависаар отказывается от поддержки родной партии.

Избирательные союзы не жизнеспособны

— Насколько реалистична в Таллинне сама идея избирательных союзов? Кристиана Оюланд, например, собрала в свой союз самую разнообразную публику, настоящий «Ноев ковчег». Непонятно, что их объединяет. «Свободная партия» устами Метлева заявила, что «список Сависаара» порочит идею избирательных союзов. С другой стороны, СМИ, кормильцы которых спят и во сне видят переход власти в Таллинне к реформистам и союдам, говорят о «списке Сависа-

ара» с удовлетворением, в котором скрывается злорадство...

— Конечно, больше всего от этой ситуации может выиграть Партия реформ. Ведь все достижения Центристской партии в Таллинне — в вопросах развития транспорта, улучшения городской среды, образования — реформисты хотят уничтожить и повернуть жизнь города вспять. Они критикуют Центристскую партию, говорят, что всё делается плохо, но ничего конкретного не предлагают...

Вероятно, у них, как и у союзов, ничего креативного за душой нет?

— Вероятно. А если говорить об избирательных союзах, то Эдгар Сависаар всегда был против всяческих избирательных союзов, и неясно, почему он изменил свое мнение. Избирательные союзы — в определенной степени обман избирателя. Собралось вместе некоторое количество людей, решили создать союз, наспех набросали программу — и если хотя бы частично пришли к власти, то очень скоро перессорились. Ни один избирательный союз не дожил до следующих выборов. Его члены разбрелись кто куда, и избирателю не с кого спросить: «Вы обещали нам то-то и то-то, ничего не выполнили, кто за это ответит?» Поэтому идея избирательных союзов может быть реалистична для малых самоуправлений, где она дает хорошую возможность для людей, действительно представляющих близкие группы интересов, но качественную политику в большом городе, как Таллинн, можно делать только в рамках определенной партии и работая в партийной структуре. Центристская партия смогла сделать бесплатным общественный транспорт в Таллинне, поддержать пожилых и молодых людей, а также всеобъемлюще развивать город именно благодаря тому, что сильна и едина в выполнении своих задач.

Выходит, настоящая программа любого избирательного союза состоит из двух пунктов: 1. Взять власть. 2. А дальше как получится?

— Да, взять и поделить, как считал известный герой Михаила Булгакова... К тому же в избирательные союзы часто входят люди, которые имеют

определенный политический опыт. Но — негативный. И потому можно сказать, что жизнеспособность и способность к сотрудничеству избирательных союзов исчезают очень быстро. Но в любом случае оценку даст избиратель.

Мы своих не бросаем!

— Насколько известно, Центристская партия платит Эдгару Сависаару зарплату историкографа, оплачивает его долги. Повлияет ли на это, если Сависаар останется в партии, но на выборы пойдет отдельно от нее?

— Партия к этой позиции Эдгара Сависаара относится спокойно. Мы всегда помним о его больших заслугах. Так что пока что не вижу причин, от чего бы этому измениться. На зарплату Сависаара и оплату его судебных издержек покупаются, в основном журналисты. Всех это интересует тут есть определенного рода интрига, но я не вижу причин. Адвокатов едем мы тоже оплачиваем. Мы своих не бросаем!

«Эдгар Сависаар всегда был против всяческих избирательных союзов, и неясно, почему он изменил свое мнение».

Каким может быть исход выборов, если «список Сависаара» действительно примет в них участие? В какой степени это может сказаться на положении в горсовете?

— Прогнозировать результаты выборов очень сложно. В конце концов всё решает избиратель. Я думаю, что в любом случае город Таллинн не останется без руководства. Центристская партия готова сотрудничать со всеми для реализации своих программных целей. Нашей целью остается достижение абсолютного большинства в Таллинне, и это единственный стопроцентно надежный вариант, при котором интересы избирателя будут защищены.